
Ⅲ　調 査 結 果

　１．市民の定住状況

（１）居住年数

問１　　さっそくですが、今のところにお住まいになって、何年になりますか。（１つだけ○）

【全体＝988】

図 　１　－　１　

(10.0％)を合わせた〈短期居住者〉は31.4％となっている。

居住年数についてたずねたところ、「20年以上」が最も多く25.3％である。これに

「生まれてからずっと住んでいる」（8.2％)を合わせた〈長期居住者〉は33.5％となって

いる。｢５年～10年未満」(19.3％)と「10年～20年未満」(15.4％)を合わせた〈中期居住者〉

は34.7％、「１年未満」(7.2％)と「１年～３年未満」(14.2％)と「３年～５年未満」
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過去の推移で、昨年と比較すると〈長期居住者〉の割合は32％から34％へ２％増えている。

一方、「3年未満」は、23％から21％へ２％減っている。

　居住地区別では、〈長期居住者〉の割合は幸区が42％で最も多くなっている。
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（１）－１　以前の居住地

（問1で、１～６のいずれかを答えた方に）

問１－１　　今のところに住む以前はどちらにお住まいでしたか。（１つだけ○）

【n＝903】

図 　１　－　４

以前の居住地をたずねたところ、「市内の他の区」が31.2％で最も多く、次いで「その他の

地域」(26.1％)、「東京23区」(16.9％)、「神奈川県内（川崎市･横浜市除く）」(9.0％)、

「横浜市」(8.6％)、「その他の都内」(6.0％)の順となっている。
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過
去
の
推
移

過去の推移で、昨年と比較すると「市内の他の区」が、43％から31％へ減少している。

（※17年度「市内の他の区」、16年度以前「市内の他のところ」と選択肢を変更している）
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（２）定住意向

問２　　あなたは、これからも今のところにお住まいになりたいですか。（１つだけ○）

【全体＝988】

図 　２　－　１

定住意向については、「これからも住んでいたい」が62.4％を占めている。一方、「でき

れば市内の他の区へ移りたい」と「できれば市外へ移りたい」を合計した転居意向は14.4％

である。
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居住地区別では、定住意向が最も高いのは幸区（75％）であり、次いで中原区（68％）、

麻生区（68％）となっている。高津区は定住意向が51％で他の区と比べて低くなっている。
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性・年齢別では、定住意向は男女ともに年齢が上がるにつれて上昇する傾向である。
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居住年数別では、定住意向が最も高いのは「20年以上」の78％であり、次いで「生まれてから

ずっと住んでいる」の67％と〈長期居住者〉の定住意向が高い傾向がある。一方、定住意向が

最も低いのは、「３～５年未満」の48％である。
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（２）－１　転居意向の理由

（問2で、２または３と答えた方に）

問２－１　　今のところから移りたいという主な理由は何ですか。次の中から、２つまで選んで

　　  　ください。（２つまで○）

【n＝142】

図 　２　－　７

転居意向の理由の中で最も多いのが、「まわりの環境がよくないから」の33.1%である。

次いで、「住宅事情がよくないから」(26.1％)、「通勤・通学が不便だから」(17.6％)、

「買い物が不便だから」(16.2％)、「子供の教育のため」(14.8％)の順となっている。

33.1

26.1

17.6

16.2

14.8

0 10 20 30 40
(%)

通勤・通学が不便だから

買物が不便だから

住宅事情がよくないから

まわりの環境がよくないから

子供の教育のため

- 23 -



　２．生活環境の評価

（１）生活環境満足度

問３　　あなたのお住まいの周りの生活環境についてお伺いします。次にあげることについて

　　　どの程度満足していますか。（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

【全体＝988】

図 　３　－　１

生活環境満足度では、「満足している」と「まあ満足している」を合計した満足度

が高いのは、「通勤・通学の便利さ」(68％)、「買い物の便利さ」(67％)、「病院や医院

までの近さ」(62％)、「家のまわりの静けさ」(61％)で60％を上回っている。一方、満足度が

最も低いのは、「休日、夜間などの救急医療体制」（37％）である。
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① 川崎区生活環境満足度
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・風水害
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27 26 29 16 49 43 77 81 75 37 47 43

39 40 46 39 61 57 69 67 62 37 41 47

平均を10％以上下回っている。

（81％）、「通勤・通学の便利さ」(77％)、「病院や医院までの近さ」（75％）、「市民館、

図書館、スポーツ施設などの近さ」(47％)である。一方、〈安全性〉、〈自然環境〉は市全体
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② 幸区生活環境満足度

地震・火災
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などの
災害に
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安全さ
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35 39 41 28 59 50 76 86 71 41 50 46
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(86％)、「通勤・通学の便利さ」(76％)、「病院や医院までの近さ」(71％)、「市民館、図書

館、スポーツ施設などの近さ」(50％)、「休日、夜間などの救急医療体制」(41％)である。
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幸区の生活環境満足度では、市全体平均の満足度を上回っているのは、「買物の便利さ」
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③ 中原区生活環境満足度

地震・火災
・風水害
などの
災害に
対する
安全さ

風紀上・
防犯上の
安全さ

交通事故
・危険物
からの
安全さ

空気や
川、海の
きれいさ

家の
まわりの
静けさ

公園や
緑の
豊かさ

通勤・
通学の
便利さ

買物の
便利さ

病院や
医院
までの
近さ

休日、
夜間
などの
救急医療
体制

市民館、
図書館、
スポーツ
施設など
の近さ

市や区の
窓口
サービス

37 43 49 37 56 52 82 84 78 47 45 50

39 40 46 39 61 57 69 67 62 37 41 47

は、市全体平均の満足度より５％低い。

（82％）、「病院や医院までの近さ」（78％）の〈利便性〉が、市全体平均の満足度より10％

以上高くなっている。一方、「公園や緑の豊かさ」（52％）、「家のまわりの静けさ」（56％）

(%)

中原区

全　体

中原区の生活環境満足度では、「買物の便利さ」（84％）、「通勤・通学の便利さ」

図 ３ － ４ 中 原 区 生 活 環 境 満 足 度
(%)

「満足している」+「まあ満足している」= 合計の率で表示

37

43

49

37

56
52

82
84

78

47
45
50

39 40

46

39

61
57

69
67

62

37
41

47

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

 
地
震

・
火
災

・
風
水
害
な
ど

の

災
害
に
対
す
る
安
全
さ

 
風
紀
上

・
防
犯
上

の
安
全
さ

 
交
通
事
故

・
危
険
物

か
ら

の
安
全
さ

 
空
気
や
川

、
海

の
き
れ

い
さ

 
家

の
ま
わ
り

の
静
け
さ

 
公
園
や
緑

の
豊
か
さ

 
通
勤

・
通
学

の
便
利
さ

 
買
物

の
便
利
さ

 
病
院
や
医
院
ま
で
の
近
さ

 
休
日

、
夜
間
な
ど

の

救
急
医
療
体
制

 
市
民
館

、
図
書
館

、
ス
ポ
ー

ツ

施
設
な
ど

の
近
さ

 
市
や
区

の
窓
口
サ
ー

ビ
ス

中原区 全体

- 27 -



④ 高津区生活環境満足度

地震・火災
・風水害
などの
災害に
対する
安全さ

風紀上・
防犯上の
安全さ

交通事故
・危険物
からの
安全さ

空気や
川、海の
きれいさ

家の
まわりの
静けさ

公園や
緑の
豊かさ

通勤・
通学の
便利さ

買物の
便利さ

病院や
医院
までの
近さ

休日、
夜間
などの
救急医療
体制

市民館、
図書館、
スポーツ
施設など
の近さ

市や区の
窓口
サービス

41 35 45 34 59 51 64 59 58 35 35 40

39 40 46 39 61 57 69 67 62 37 41 47

みが市全体平均の満足度を上回り、その他の項目はすべて市全体平均の満足度を下回っている。

(%)

高津区

全　体

高津区の生活環境満足度では、「地震・火災・風水害などの災害に対する安全さ」（41％）の

図 ３ － ５ 高 津 区 生 活 環 境 満 足 度
(%)

「満足している」+「まあ満足している」= 合計の率で表示
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⑤ 宮前区生活環境満足度

地震・火災
・風水害
などの
災害に
対する
安全さ

風紀上・
防犯上の
安全さ

交通事故
・危険物
からの
安全さ

空気や
川、海の
きれいさ

家の
まわりの
静けさ

公園や
緑の
豊かさ

通勤・
通学の
便利さ

買物の
便利さ

病院や
医院
までの
近さ

休日、
夜間
などの
救急医療
体制

市民館、
図書館、
スポーツ
施設など
の近さ

市や区の
窓口
サービス

44 49 55 43 60 64 48 51 45 27 27 48

39 40 46 39 61 57 69 67 62 37 41 47

便利さ」、「買い物の便利さ」、「病院や医院までの近さ」、「休日、夜間などの救急医療

体制」、「市民館、図書館、スポーツ施設などの近さ」は市全体平均の満足度より10％以上

防犯上の安全さ」（49％）は市全体平均の満足度より９％上回っている。一方、「通勤・通学の

下回っている。

(%)

宮前区

全　体

宮前区の生活環境満足度では、「交通事故・危険物からの安全さ」（55％）、「風紀上・

図 ３ － ６ 宮 前 区 生 活 環 境 満 足 度
(%)

「満足している」+「まあ満足している」= 合計の率で表示
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⑥ 多摩区生活環境満足度

地震・火災
・風水害
などの
災害に
対する
安全さ

風紀上・
防犯上の
安全さ

交通事故
・危険物
からの
安全さ

空気や
川、海の
きれいさ

家の
まわりの
静けさ

公園や
緑の
豊かさ

通勤・
通学の
便利さ

買物の
便利さ

病院や
医院
までの
近さ

休日、
夜間
などの
救急医療
体制

市民館、
図書館、
スポーツ
施設など
の近さ

市や区の
窓口
サービス

37 39 50 51 65 61 67 58 55 36 35 45

39 40 46 39 61 57 69 67 62 37 41 47

より12％上回っている。満足度が市全体の平均を上回っているのは、「家のまわりの静けさ」

（65％）、「公園や緑の豊かさ」（61％）、「交通事故・危険物からの安全さ」(50％)である。

一方、〈利便性〉、〈サービス〉はすべての項目で市全体平均の満足度より下回っている。

(%)

多摩区

全　体

多摩区の生活環境満足度では、「空気や川、海のきれいさ」（51％）は市全体平均の満足度

図 ３ － ７ 多 摩 区 生 活 環 境 満 足 度
(%)

「満足している」+「まあ満足している」= 合計の率で表示
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⑦ 麻生区生活環境満足度

地震・火災
・風水害
などの
災害に
対する
安全さ

風紀上・
防犯上の
安全さ

交通事故
・危険物
からの
安全さ

空気や
川、海の
きれいさ

家の
まわりの
静けさ

公園や
緑の
豊かさ

通勤・
通学の
便利さ

買物の
便利さ

病院や
医院
までの
近さ

休日、
夜間
などの
救急医療
体制

市民館、
図書館、
スポーツ
施設など
の近さ

市や区の
窓口
サービス

53 50 51 61 79 76 67 52 55 35 50 54

39 40 46 39 61 57 69 67 62 37 41 47

比べると、15％下回っている。

施設などの近さ」、「市や区の窓口サービス」は、市全体平均の満足度よりも上回っている。

特に、〈自然環境〉の項目は市全体平均の満足度と比べて15％以上高くなっている。一方、

麻生区での「買物の便利さ」における満足度は 52％で、川崎市全体平均の67％と

(%)

麻生区

全　体

麻生区の生活環境満足度では、〈安全性〉、〈自然環境〉、「市民館、図書館、スポーツ

図 ３ － ８ 麻 生 区 生 活 環 境 満 足 度
(%)

「満足している」+「まあ満足している」= 合計の率で表示
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（２）総合的な評価

問４　　では、地域の生活環境を総合的にみた場合、今住んでいる地域に、どの程度

　　　　満足していますか。（１つだけ○）

図　 ４　－　１

【全体＝988】

地域の生活環境に対する総合的満足度では、「まあ満足している」が最も多く54.6％を

占め、これに「満足している」(9.4％)を合わせた満足度は64.0％である。一方、「不満で

ある」(5.4％)と「少し不満である」(27.0％)を合わせた〈不満派〉は32.4％となっている。

まあ満足している
54.6%

少し不満である
27.0%

満足している
9.4%

不満である
5.4%

わからない
3.4%

無回答
0.2%

(%)

- 32 -



過
去
の
推
移

居住区別の満足度では、中原区が73％で最も高い。一方、最も低いのは宮前区で58％である。

過去の推移では、昨年の満足度（66％）と比べ今年の満足度（64％）は２％低下している。
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図 ４ － ３ 居 住 地 区 別
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図 ４ － ２ 過 去 の 推 移
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